

Proces verbal

al ședinței reprezentanților OEC și a asociațiilor acestora din 02.07.2015

**Tema: Examinarea modificării Legii Nr. 235
din 01.12.2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a
conformității**

**Au participat reprezentanți ai MOLDAC, OEC, Asociația Patronală,
reprezentantul Ministerului Economiei.**

Agenda

1. Examinarea modificării Legii Nr. 235
din 01.12.2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a
conformității.
2. Examinarea avizelor Asociației Patronale în domeniul Conformității
Produselor, și avizul Asociației Patronale Profesionale în Domeniul
Metrologiei și Calității Produselor.

Examinarea subiectelor conform agendei

Subiectul 1

Directorul MOLDAC, Eugenia Spoială a informat despre necesitatea modificării legii în scopul soluționării îngrijorărilor menționate în raportul de evaluare MOLDAC de către echipa EA. Aceasta se referă la atribuțiile de avizare ale consiliului de acreditare și timpul pentru evaluare stabilit în formula de calcul a costului serviciilor de acreditare.

Dna Lidia Jitari a informat că modificarea legii 235 este acțiune prevăzută în Hotărârea Guvernului 808. Proiectul modificării este plasat pe site și se află în discuții publice. AIR a fost examinat deja la grupul de lucru. Este menționat că avizul Asociației Patronale conține unele propuneri ce țin de forma juridică a Organismului Național de Acreditare, care la etapa actuală când MOLDAC se află la etapa de evaluare în scopul semnării EA MLA se consideră inoportun ca atare. Este important de menținut o durabilitate în timp și stabilitate a personalului MOLDAC.

Subiectul 2.

Dl Victor Catan, președintele Asociației Patronale în domeniul Conformității Produselor a menționat că propunerile au fost transmise în adresa Ministerului Economiei se referă atât la aspectul de acreditare cât și de evaluare a conformității în special au fost înaintate propuneri privind menținerea cadrului legal de evaluare a conformității astfel ca să asigure plasarea pe piață și comercializarea produselor conforme. Avizul se anexează la prezentul proces verbal.

În cadrul discuțiilor au participat: Dna Spoială, Dna Bîzgu, Dl Șargarovschi, Dna Jitari, Dl Catan, Dl Savoii.

Dna Spoială: referitor la statutul juridic al Organismului Național d Acreditare conform rezultatelor evaluării preliminare EA, MOLDAC corespunde regulamentului european 765/2008 și standardului ISO/CEI 17011. Cît privește propunerile asociației ce se referă la atribuțiile consiliului de acreditare și formula de calcul al costurilor, propunem redacție nouă a articolelor respective din lege cu luarea în considerare a propunerilor asociației. Propunerea asociației referitor la certificarea produselor de import și înregistrarea declarației de conformitate sunt niște prevederi care au menirea să protejeze piața de produse necorespunzătoare, cu originea de proveniență necunoscută sau dubioasă și reieșind din situația reală ar putea fi păstrate.

Dna Jitari: dacă ne referim la domeniul reglementat de directivele de noua abordare, evaluarea conformității se efectuează de către producător care este responsabil ca produsul să fie corespunzător cu cerințele stabilite. Astfel, la examinarea de către experții din proiectele UE a legii acreditării în partea ce ține de evaluarea conformității s-au făcut obiecții că nu este abordarea UE.

Dl Șargarovshi: certificarea produselor efectuată de OC acreditate de MOLDAC este o pîrghie în care se stopează plasarea pe piață a produselor necorespunzătoare, în cazul acesta un exemplu este certificarea benzinei prin care fiecare lot este testat. Același lucru se referă și la produsele industriale (cazane cu abur, ascensoare).

Dl Savoii: totuși la certificarea produselor chiar și pe schemele pe care le folosim este un obstacol în pătrunderea produselor pe piață.

Dna Bîzgu: referitor la partea ce ține de evaluarea conformității OEC și asociațiile ar trebui să analizeze bazîndu-se pe date concrete la certificatele eliberate la produsele de import cât și a declarațiilor de conformitate înregistrate și să înainteze către Ministerul Economiei argumente privind concretizarea cerințelor referitoare

la certificarea produselor de import și înregistrarea declarației de conformitate. Referitor la cerințele prevăzute în capitolul acreditarea considerăm că efectuând unele redactări noi pot fi acceptate atât de asociații cât și de MOLDAC (*de exemplu consiliul de acreditare examinează și recomandă propuneri, calculul stabilit la etapa de inițiere a procesului de acreditare poate fi modificat în dependență de timpul real cheltuit cu acceptul organismului de evaluare a conformității*).

Dl Catan: este variantă acceptabilă.

Dna Spoială: referitor la formula de calcul tabelul din anexa nr. 1 se propune în redacție nouă cu unele ajustări redacționale și modificarea referitor la numărul maxim de personal pentru OEC mici (se modifică cifra 3 în cifra 4).

Dl Șargarovschi: considerăm necesară excluderea notei la tabelă deoarece ea este nejustificată, nu are argumentare legală și financiară.

Dna Spoială: noi acceptăm deoarece pînă în prezent această notă nu a fost folosită în calculul real.

S-a convenit: transmiterea tuturor participanților materialelor referitoare la modificarea legii și avizele primite și convocarea ulterior a unei ședințe pentru a discuta proiectul pe o platformă mai largă cu participarea producătorilor, consumatorilor și altor părți interesate.

Procesul verbal a fost întocmit de

M. Bîzgu șef Direcție MOLDAC



03.07.2015

IV. AU PARTICIPAT:

Nr.	Nume, Prenume	Denumire organizație	Funcția	Semnătura
1.	Mania Bițan	MOLDAC	șef direcție	[Signature]
2.	Victor Costea	As. Patronala CP	Președinte	[Signature]
3.	Leonard Demich	As. Patronala CP	membru	[Signature]
4.	Victor Badarau	CNVEPA	Administrator	[Signature]
5.	A. Guzun	CC din cadrul CNFR	conducător CC	[Signature]
6.	N. Uliavonchi	OC "Conseerstandard"	coord expert	[Signature]
7.	V. Iarosi	ASP in DC CP	președinte	[Signature]
8.	Larisa Măbac	MOLDAC	vice director	[Signature]
9.	Eucemia Spiciga	MOLDAC	Director	[Signature]
10.	Vadim Gagarovschi	CVSIC	Director	[Signature]
11.	Catana Violeta	YS "CMAC"	Director	[Signature]
12.	Fetari Silvia	sec. Econom	șef. direcție	[Signature]

Întocmit: Nume, Prenume Mania Bițan Semnătura [Signature] Data 02.07.2013